

# 出彩鹰城 圆梦小康

## 种地有补贴,上学有补助,收种机械化,年末有福利——

# 幸福院里话幸福

“老叔,您多大了,叫什么名字?”9月24日,在叶县叶邑镇老张村幸福院,记者向一名一直乐着下象棋的老人问道。

“俺81岁了,叫兰庆兰,名字正着念倒着念都行!”老人移着棋子喊了声“跳马”后转过头来风趣地答道。

当天,院里坐着十几位老人,有的在看电视,有的在聊天,有的围坐在棋桌前支招“厮杀”。兰庆兰是对弈者之一,脸上总挂着笑,吸引了记者的注意。

兰庆兰的老伴早年去世,一儿一女均在外地打工,他平时独自一人生活。“没想到村里建起幸福院,让我们这些兄弟姊妹有了唠嗑见面的地儿,一下子感觉不孤单了。”

“因为家里条件不好,2015年,我们家被确定为建档立卡贫困户,我心里很不是滋味。”兰庆兰回忆道。

“难道是我太懒了吗?”他自责地说。被确定为贫困户后,尽管70多岁了,兰庆兰却更加努力地种地养殖。他的儿子女儿也到外地打工挣钱。第二年,他家光荣脱贫。

“咱现在得知足,得感谢党。”兰庆兰说,这些年,他感受到了国家的巨大变化:农民种地给种子化肥等补贴;他拿到

了养老金,孩子们上学有补助;收种实现机械化;土地被流转出去,农民不仅每年可以拿到一笔地钱,还可以闲时到地里打工;年末的时候,村里分给村民粉条等作为集体福利。

幸福院旁边有一个占地20多亩的池塘,周围栽着绿化树。“这是俺村环境变化的见证。”兰庆兰自豪地说。近年来,该村修了路,建起了活动广场,安上了路灯、健身器材,发生着翻天覆地的变化。

老张村张村早年是寨子,周围坑多。由于年久失修,坑内垃圾遍地,臭气熏天。

两年多前,该村争取上级资金支持,村民义务出力,将多个废弃坑建成如今的池塘,并引来澧河水,使之长年清水不断。

老张村也是长寿村,村里80岁以上老人有70多个。为此,该村去年将池塘周围5间废弃老宅建设成幸福院。

“你感觉现在日子咋样?”记者问。

“一句话,现在的日子美得想都想不来!”兰庆兰笑着爽朗地答道。

幸福院内,一棵石榴树上挂满了一个个开口的石榴,这不正像幸福生活中乐得合不拢嘴的兰庆兰们吗?

（本报记者 杨沛浩）

郟县白庙乡:

## 建好幸福院 童叟皆欢喜

本报讯(记者张鸿雨)“听说今天幸福院有人来唱戏,我就拿上在村里干活赚的饭票,带着小孙子来了。这里的儿童之家有玩具和书,我孙子特别喜欢来。”9月23日,在郟县白庙乡大郭庄村幸福院,郭全留一脸幸福地展示他的免费餐票。

今年69岁的郭全留是大郭庄村人,孩子常年在外打工,9岁的孙子跟着他生活。每到周末,他都会带上孙子到幸福院。在这里,他可以和朋友聊天、听戏;小孙子可以玩玩具、看书。

大郭庄村幸福院由该村闲置小学改建,2018年8月投入使用,2019年10月整体改造升级,占地约2500平方米,有房屋30间,设有儿童之家、老年活动室、日间休息室、卫生室、阅览室等。目前,幸福院共有16名老人协议入住就餐,享受家庭养老式照顾。另外,幸福院每月还为本村及周边村老人提供200-300人次的文体娱乐、康养健身等服务。

近年来,为助力脱贫攻坚,白庙乡通过“五个结合”和“两个保障”,推进幸福院平稳健康运行。该乡把幸福院与儿童之家相结合,探索“一老一小”模式,将儿童之家设在幸福院,丰富农村留守儿童精神生活;与改善人居环境相结合,村内有劳动能力的老人,主动参加义务劳动就能领到就餐券,免费到幸福院吃饭;与健康养老相结合,幸福院内设有医务室,配备有药品、医疗器械,平时有村医值守,乡卫生院每周三、周日指派医生到幸福院为本村及周边老人巡诊、义诊;与爱心奉献相结合,组织号召辖区内爱心企业、志愿者为幸福院提供捐赠物资、文艺演出、免费理发等服务;与邻里照护相结合,乡扶贫办定期组织邻里照护员到幸福院打扫卫生、洗衣晒被、帮厨做饭,拓展邻里照护工作范围。除此之外,该乡联合市场监管、消防及卫生部门全力保障老人食品及消防安全工作。



养羊增收

9月24日,69岁的贫困户朱选政在自家院子里照看羊群。

650人,其中建档立卡贫困户61户243人,占全村人口的37.4%。驻村干部了解到朱选政会养羊后,给他送去4只种

羊。经过两年多的精心喂养,羊已繁殖到15只。

本报记者 牛智广 摄

## 决胜全面小康 践行科技为民 舞钢市开展科普日主场活动

本报讯(记者杨德坤 通讯员葛若红)9月23日,舞钢市2020年全国科普日主场活动暨农民科技文化节启动仪式在该市八台镇文化广场举行,来自该市各领域的科技工作者、科普志愿者、涉农企业、

农民经营主体等1500余人参与其中。此次科普日活动以“决胜全面小康,践行科技为民”为主题,着重传播新时代文化发展理念,凸显新时代智慧生活,满足群众日益增长的精神文化需求,充分

展现科技兴农、科技富农的新局面和新成果。启动仪式上,科普文艺演出同步拉开帷幕,精选的歌舞、戏曲、小品等11个群众喜闻乐见的节目轮番登场。

### 温馨提示

### 今日天气

白天到夜里,阴天零星小雨或小雨转多云,凌晨局部有雾,偏东风2-3级,最高气温25℃,最低气温17℃

## 我市研究生考试开始报名

### 考生注意按规定选择报考点

按照规定,我市报考202俄语科目的考生应选择4101郑州市报考点,报考203日语、307临床医学综合能力(中医)、312心理学、313历史学科目的考生应选择4117南阳市报考点,报考314数学(农)、315化学(农)、414植物生理学与生物化学、415动物生理学与生物化学科目的考生选择4116信阳市报考点。报考其他类的我市考生可选择4104平顶山市招生办公室报考点。

我省今年实行网上信息确认,确认时间为11月5日8:00-11月9日18:00。平顶山学院、河南城建学院的应届毕业生,除按省招办规定科目选择报考点的,一律选择本校进行网上信息确认,逾期视为自动放弃。所有选择平顶山市招生办公室报考点的考生均应对本人网上报名信息进行认真核对并确认。报名信息经考生确认后一律不可修改,因考生填写错误引起的一切后果由本人承担。

按照规定,我市报考202俄语科目的考生应选择4101郑州市报考点,报考203日语、307临床医学综合能力(中医)、312心理学、313历史学科目的考生应选择4117南阳市报考点,报考314数学(农)、315化学(农)、414植物生理学与生物化学、415动物生理学与生物化学科目的考生选择4116信阳市报考点。报考其他类的我市考生可选择4104平顶山市招生办公室报考点。

## 我市严厉整顿校外培训机构

### 证照不全校外培训机构一律列入黑名单

本报讯(记者孙鹏飞)9月24日,记者从市教体局获悉,为进一步巩固我市校外培训机构治理成果,规范校外培训机构有序发展,该局决定在9月底前开展全市校外培训机构专项整治。

此次专项整治对象为:全市所有面向中小学生的校外培训机构,对于列入我市全国文明城市创建备检评价点的校外培训机构要进行重点排查整治。专项整治的时间为:在前期各县(市、区)自查自纠的基础上,市教体局于9月26日-30日组织人员进行督导检查,并随时组织人员对各县(市、区)校外培训机构进行暗访。

按照要求,对于证照不全的校外培训机构,一律列入黑名单,同时联合有关部门,采取强有力的措施,立即停止其开展面向中小学生的培训业务;对具备办理证照条件的校外培训机构,要依法依规指导办理相关证照,但在办好相关证照前,不能开展面向中小学生的培训业务;对于不具备办理证照条件的,要联合有关部门坚决予以取缔。对于证照齐全,不符合消防安全条件或存在严重不良行为的,要联合有关部门依法采取吊销办学许可证、关停取缔、临时查封、停业整顿等措施;对于存在轻微问题证照齐全机构,要及时指导其整改到位。

## 解决饲料问题 避免秸秆焚烧 增加农民收入 石桥镇青贮玉米增收1400余万元

本报讯(记者孟鹏)“今年收成好,青贮饲料每吨涨到400元。一亩地产量有3吨多,我承包的这30多亩地今年能收入3.6万元以上。”9月24日,在宝丰县石桥镇西大庄村村民刘金民的玉米地里,随着青贮机的作业,一棵棵玉米连穗带秆被粉碎,并直接传送到一旁的运输车上。

积极性很高。”西大庄村党支部书记李根介绍说。石桥镇是农业大镇、奶牛养殖大镇,玉米种植面积约4.3万亩。近年来,该镇以党建为引领,严格落实环保措施,把秸秆青贮、还田作为秸秆综合利用的主要渠道。该镇紧紧抓住国家逐年加大农机补贴力度的政策机遇,引导农民、种植大户和农民专业合作社积极购进大型秸秆收割机械,有序、有效推进秸秆机械化青贮、还田。该镇今年秋季青贮玉米约1.2万亩,直接带动群众增收1400余万元。目前,该镇组织3个农机合作社16台青贮机、30余台运输车辆日夜作业,源源不断把青贮饲料运送到3个奶牛场,以满足奶牛场冬季饲料需求。

### 履行职责使命 确保安全过节

## 石龙区专项检查月饼市场

本报讯(记者闫增旗)临近中秋节,石龙区市场监督管理局执法人员专项检查月饼生产加工场所及销售门店,防止问题月饼流入市场,确保消费者吃上放心月饼。

9月24日上午,执法人员来到人民路、明德路对多家月饼生产加工商户进行了检查。检查内容包括生产加工场所是否办理食品小作坊生产许可证,原材料和成品储存是否规范;从业人员是否具有健康证,是否佩戴首饰操作,是否明确了食品净含量、生产日期、保质期等相关内容。

执法人员检查到人民路中段一家月饼生产加工商户时,发现该商户存在操作人员未佩戴口罩、月饼存放未覆盖防尘罩等问题,执法人员责令商家立即整改。

此外,执法人员还抽查了百盛超市、幸福超市、好邻居超市等,发现个别超市存在散装月饼存放和包装不规范等问题,并要求现场整改。

自9月21日开展月饼市场专项检查行动以来,该局已检查月饼生产加工小作坊10余家(次),检查商场、超市等生产经营场所50家(次)。

## 湛河区慰问困难退役军人

本报讯(记者张亚丹)“你们考虑得太周到了,感谢你们总是惦记着我,来看望我、帮助我。”9月22日上午,湛河区曹镇乡邢铺村困难退役军人温玉海接过该区退役军人事务局工作人员送来的中秋月饼、棉大衣等慰问品时,激动地说。

温玉海从部队退役后一直在家务农,今年已93岁高龄,其老伴身患多种疾病,长年吃药,家庭困难。

像温玉海这样的困难退役军人能否过上过一个欢乐祥和的中秋、国庆佳节,

牵动着湛河区退役军人事务局干部职工的心。

9月19日至22日,在充分调研摸排的基础上,该区退役军人事务局分四路,对全区10个乡镇(街道)筛查上报的120余名困难退役军人开展全覆盖无遗漏的专项走访慰问活动,为困难退役军人送去月饼、食用油、糕点、饮料、棉大衣等日常生活必需品,并提前送上节日祝福。

在走访慰问过程中,该区退役军人事务局工作人员通过面对面交谈、心贴

心交流,详细了解困难退役军人的秋收情况、家庭开支和身体健康等情况,悉心倾听并详细记录他们目前存在的困难和问题以及对生产生活方面的主要打算和意见建议,鼓励他们继续保持和发扬部队的优良传统和军人的优良作风,树立信心,自强不息,积极面对生活。

对走访慰问过程中收集到的问题和意见建议,该局工作人员认真梳理,并逐一列出清单,建立困难帮扶台账,明确责任人和责任单位,限期妥善解决。

## 平燃公司全面排查安全隐患

本报讯(记者邱奥)9月23日上午,在黄河路东段平燃公司管网维修服务处,工作人员正认真地排查燃气管网。中秋、国庆双节将至,为确保节日期间安全稳定供气,平燃公司管网维修服务处及时安排安全生产工作,并由班子成员带队,分组、分片组织开展全市燃气管网设备、设施安全大检查,重点对市区人员密集场所、“老管利用”等易发隐患区域采取拉网式排查,着重检查管线、燃气阀门、调压设备等燃气设施。

此外,管网维修服务处还不断加强员工岗位技能培训,增强抢险队员对燃气突发事件的快速反应和现场处置能力。

据管网维修服务处主任韩新育介绍,该处已经对全市51处人员密集区域及庭院管网进行了集中排查,共巡燃气管网5730千米,及时发现整治安全隐患3处,刷新管网防腐漆190米,更换阀门井盖5个,处理调压器隐患5处,有效地保证了安全生产和稳定供气。

### 新闻短波

●9月24日,由爱心人士杨勇发起的“乐豫助学”捐赠仪式在舞钢市一高举行,该市30名学生获得6万元资助金。(杨德坤)

●为切实做好2020年秋季学校食品安全监管,消除学校食品安全隐患,新华区市场监管局结合当前新冠肺炎疫情防控工作部署,连日来开展学校(含托幼机

构)食堂和集体供餐单位食品安全专项检查。(田秀忠)

●为激发农村孩子对艺术的热爱,9月23日,市群艺馆工作人员携文化志愿者一行14人走进湛河区曹镇乡齐庄回族小学,开展“艺术课堂进校园”活动,为学生们演奏古筝、葫芦丝、箫等乐器,普及艺术知识。(卢晓兵)

### 公告

中国平煤神马集团职工休养院赵阳、李宇栋、李静、景珍等四名长期离岗人员,自公告之日起30日内到职工休养院人力资源部报到,逾期不报到者,按《劳动合同法》有关规定予以处置。

中国平煤神马集团职工休养院 2020年9月25日